



易三仓大学孔子学院

Confucius Institute of Assumption University



工作简报

2017年12月



12 月 1 日

易三仓大学孔子学院举办中文歌曲大奖赛，来自全泰国 42 所学校的 128 名学生参加了比赛。



本次比赛分为幼儿组、小学组、中学组和大学组，其中小学组和中学组的比拼最为激烈。参赛选手都实力不凡，有的翩翩起舞，有的自弹自唱，或婉转或悠扬，或慷慨或激昂，异彩纷呈，为观众奉献了一场精彩的中文歌曲盛宴。幼儿组第一名 NAPATSARA SURUANG 的《蝴蝶花》萌态十足，小学组第一名 KAMOLRAS HEMSIRI 的《阿里山的姑娘》几近完美，中学组第一名 PHENPHAK HANMAK 的《上海滩》气势不凡，大学组第一名 NATPAKAL KOONCHA 的《心中的长城》引发共鸣。

罗勇易三仓学校、易三仓商业学院等五所学校获优秀组织奖。

易三仓大学孔子学院希望通过举办中文歌曲大奖赛，为泰国热爱中文歌曲的学生搭建一个展示的舞台、提供一个交流的平台，希望学生在欣赏中文歌曲优美旋律的同时，激发他们学习汉语的热情和积极



性，在潜移默化中帮助他们提高汉语水平、加深对中国文化的了解。新华社对本次比赛进行了现场报道，参赛选手家长纷纷在各种网络平台进行现场直播。



12 月 2 日



易三仓大学校长班查博士率孔子学院全体人员与是拉差老虎园董



事长张祥盛就可能的合作事宜进行商谈。

12 月 4 日

易三仓大学孔子学院召开工作会议。会议总结了中文歌曲大奖赛活动，还就本周即将举办的中泰友谊杯、本土教师培训的活动流程和人员安排进行具体部署。



12 月 6 日

易三仓大学校长班查博士主持召开孔子学院管理委员会会议，中方院长赵佩钦汇报了上月工作和近期活动规划，并将易三仓大学孔子学院发展战略草案提交会议讨论。会议讨论并通过了易三仓大学孔子学院发展战略、泰国本土教师假期等议题。



12 月 7 日

由易三仓大学孔子学院主办、教学点娜瓦蜜皇后中学承办的第二届“中泰友谊杯”汉语文化比赛在娜瓦蜜皇后中学礼堂拉开帷幕，吸引了全泰国 5 个府 21 所学校的 208 名学生参赛。



本次比赛设有汉语演讲、绘画及讲解、汉字书写、讲故事和中华



歌舞五大类别。其中汉语演讲和汉字书写比赛分为初中组和高中组。选手们神采奕奕，在各个赛场上大展风采。汉语演讲感情真挚，“中国传统节日”主题的绘画栩栩如生、解说详尽贴切，故事讲解生动有趣，汉字书写入木三分，中华歌曲曲韵悠长，中华舞蹈婀娜多姿。



经过激烈的角逐，Poolcharoenwittayakom 学校的古风歌舞表演《凉凉》荣获第一名，春武里女子中学学生作品《中国节日》荣获绘画及讲解比赛第一名，Matthayom Wat Nongkhaem 学校学生 Boonjira Saezhang 荣获讲故事比赛第一名，在汉语演讲比赛中，春武里女子中学的学生 Nednapa Pinsamniang、春武里女子中学的学生 Putthipong Saehuang 分别荣获初中组、高中组第一名，在汉字书写比赛中，春武里女子中学的学生 Pichaya Piyaniranath、娜瓦蜜皇后中学的学生 Sirikorn Benjajinda 分别荣获初中组、高中组第一名。

“中泰友谊杯”汉语文化比赛是将汉语学习和中国传统文化进行有效的结合。此次比赛不仅为广大喜欢汉语、热爱中国文化的泰国学



生提供了展示自我的舞台，更激发了他们学习汉语、了解中国文化的热情，同时也有助于他们更加全面了解孔子学院的宗旨和办学活动。



12 月 8 日至 9 日



泰国易三仓大学孔子学院举办 2017 年泰国本土汉语教师培训。



来自泰国 25 所学校的 41 名本土汉语教师参加了本次培训。

本次培训旨在为泰国本土汉语教师提供一个交流学习的平台，通过培训提高他们的汉语教学水平、丰富汉语教学方法以及使他们更深入地了解 and 走近中华文化。



培训课程设置包括专题讲座、交流研讨和文化体验等形式。张长君老师的“对分课堂”教学法非常适合泰国汉语教学实际情况，能够有效提高教学效率，为老师们提供了很好的教学方法参考。陈正杰老师的“如何运用多媒体技术有效地辅助汉语教学”为老师们提供了很多当代多媒体技术在汉语教学中应用的案例。仲强惟教授的“中医帮你打开健康之门”让老师们学习到“运动、情志、饮食、睡眠”四大健康法宝，老师们体会到了中医文化的博大精深。深受学生喜爱的张煜丹老师将自己多年课堂管理经验传授给老师们，介绍了很多让课堂“动”起来的方法。在小组讨论环节，老师们分享了各自的汉语教学



经验，并围绕汉语教学大纲的制定进行了富有成效的探讨。易三仓大学孔子学院还为教师们准备了中国手工艺、书法、脸谱、茶艺、象棋、太极拳等中华才艺课程的体验和教学示范。



12 月 9 日

易三仓大学孔子学院收到汉办赠书，共计 257 类赠书，包括语言类、文化类赠书，教学 CD，以及水写布、手工纸、书签、挂图、脸谱等赠品。

12 月 12 日至 13 日

第十二届全球孔子学院大会在西安举行。国务院副总理、孔子学院总部理事会主席刘延东出席大会并致辞。大会以“合作与创新，构建人类命运共同体”为主题，来自 140 多个国家和地区的大学校长、



孔子学院代表近 2500 人出席大会。

在本次大会上，易三仓大学孔子学院获得孔子学院总部 / 国家汉办的表彰，志愿者教师邱楠被评为“2017 年度孔子学院先进个人”，刘延东副总理为其颁发奖章。





天津科技大学副校长路福平、天津科技大学国际交流处负责同志、易三仓大学孔子学院中泰方院长参加本次大会。会议期间，路福平副校长与孔子学院中泰方院长针对 2018 年工作计划的具体实施进行深入沟通。同时，对于 2018 年初在易三仓大学举办的“一带一路”生物技术国际研讨会的筹备工作给予充分肯定。

12 月 18 日

易三仓大学孔子学院召开工作会议。中方院长赵佩钦简要总结了本年度孔院工作，强调假期的安全问题。会议主要对今年各个活动进行总结评估，并对 2018 年即将开展的活动和教学工作进行集体讨论。



12 月 19 日

浙江理工大学师生参观孔子学院。



12 月 23 日



易三仓大学校长班查、孔子学院中泰方院长参加泰中文化促进委员会主席、泰国前副总理披尼-扎禄颂巴母亲的火化仪式，表达对逝者的哀思和对家属的慰问。



12 月 24 日



易三仓大学孔子学院中方院长及汉语教师应邀参加易三仓大学圣诞及新年庆祝活动，加强同易三仓大学学校领导、各学院、各部门的联系和沟通。

12 月 28 日

易三仓大学孔子学院中泰方院长和暹罗水上乐园有限公司负责人就第一阶段旅游业从业人员汉语培训进行反馈、总结会谈。



编辑：陈至格

审校：赵佩钦